
ŽUPANIJSKO  NATJECANJE IZ POVIJESTI 

1. SKUPINA: VII. RAZRED 

ŠKOLSKA GODINA: 2017./2018. 

7. OŽUJKA 2017. 

 

ODGOVORI I BODOVANJE 

 

1. A. sjedište pokrajinske uprave bilo je u Zadru.   A 41, ŠK 54/55. str , PR 54/55. str. , (1 bod) 

2. D. Varaždinskoj županiji, PR 106  (1 bod) 

3. B. Emil (ili o odgoju), ŠK 15  (1 bod) 

4. B. odjel za hrvatsku emigraciju, PR 105    (1 bod) 

5. B. utemeljio je novi glavni grad na obali Baltičkoga mora;  ŠK 11   (1 bod) 

6. C. hrvatski; ŠK 78   (1 bod) 

7. A. oslobođenje Hrvata od franačke vlasti; A 53  (1 bod) 

8. A. smanjenje danka Osmanskome Carstvu na trećinu dotadašnjeg iznosa.;  A 28       (1 bod) 

9. D. antička kultura; PR 64, ŠK 115  (1 bod) 

10. D. Španjolska; A 14  (1 bod) 

11. B. Tahiti;  ŠK 23 (1 bod) 

12. A. Muževi ilirske dobi; ŠK 72, PR 80  (1 bod) 

 

13. A1, B6, C3 (svaki točno povezan pojam boduje se s jednim bodom, a netočan s 0 bodova) 

Put do Dalmaciji: A 26 

Zora Dalmatinska: A 56, PR 84, ŠK 77 

Bosanski prijatelj: A 57 

 

14. A2, B1, C3 (svaki točno povezan pojam boduje se s jednim bodom, a netočan s 0 bodova) 

bitka kod Solferina: A 83, ŠK 119 

Krimski rat: A 84, ŠK 122, PR 114   

bitka kod Jene: A 38 

 

 



15. Gorski vijenac: PR 87 (1 bod) 

16. Polonij:  ŠK 34, A 23, PR 134  (1 bod) 

17. Virovitička: PR 18,  A 11 (1 bod) 

18. 1808. godine:  ŠK 54 , A 41 , PR 53  (1 bod) 

19. Antun Bajamonti:  ŠK 78  (1 bod) 

20. Arheološki muzej: A 53, (1 bod) 

21. Dimitrija Demeter, Dimitrije Demeter: ŠK 115  (1 bod) 

22. Direktorij: A 35, PR 44, ŠK 48  (1 bod) 

23. Crno more: A 84  (1 bod) 

 

24. odgovor: 4, 2, 1, 3 (točno riješen zadatak boduje se s 2 boda, a netočan s 0 bodova) 

ruska vojska ugušila revoluciju u Mađarskoj (1849.g.): A 69, P 100, ŠK 101 

bitka kod Borodina (1812.): A 39, ŠK 52, PR 49 

Francuzi protjerali Ruse iz Boke Kotorske (1807.):  PR 54 

sudjelovanje ruskog vladara na Bečkom kongresu (1814./1815.) A 40 , PR 56, ŠK 59 

 

25. odgovor: 1, 2, 3, 4 (točno riješen zadatak boduje se s 2 boda, a netočan s 0 bodova) 

Narodna skupština prihvatila zaključke iz Zahtijevanja naroda  (3./1848.):    A 65, ŠK 95, PR 102 

proglas bana Jelačića o ukidanju kmetstva  (4./1848.):  A 66, ŠK 97, PR 103 

ban Jelačić sa vojskom prešao Dravu  (9./1848.):  A 68, ŠK 99, PR 106 

ban Jelačić zauzeo Osijek  (4./1849.):  A 69, PR 106 

 

26. odgovor: 1, 2, 4, 3 (točno riješen zadatak boduje se s 2 boda, a netočan s 0 bodova) 

početak vladavine sultana Mahmuda II. (1808.g):  PR 88 

početak grčkog oružanog ustanka protiv Osmanskoga Carstva (1821.g): ŠK 67 

početak Krimskoga rata (1853.g): A 83, PR 114, ŠK 122 

početak pobune pod vodstvom Husein-bega Gradašćevića (1831.g): ŠK 68, A 46, PR 88 

 

 



27. točan odgovor boduje se s 1, a netočan s 0 bodova. 

D. francuski kralj Karlo X. → ruski car Aleksandar III. → habsburški car Franjo Josip I. → 

njemački car Vilim II. 

francuski kralj Karlo X. (1830.g):  PR 94, ŠK 90 

ruski car Aleksandar III. (1894.g): PR 111 

habsburški car Franjo Josip I. (1916.g.): PR 93 

njemački car Vilim II. (1918.g.): PR 120 

 

28. točan odgovor boduje se s 1, a netočan s 0 bodova. 

A. preimenovanje Novina Horvatskih u Ilirske narodne novine → otvorena tiskara Ljudevita 

Gaja → osnovana Matica Ilirska → zabrana uporabe ilirskog imena i znakovlja 

preimenovanje Novina Horvatskih u Ilirske narodne novine (1836.):  ŠK 71, A 52, PR 82 

 

otvorena tiskara Ljudevita Gaja (1838.): ŠK 70 

 

osnovana Matica Ilirska (1842.): ŠK 72, A 53, PR 81 

 

zabrana uporabe ilirskog imena i znakovlja (1843.): ŠK 77, A 54, PR 82 

 

 

29. svaki točan odgovor boduje se s 1, a netočan s 0 bodova. 

29.1. C. u 18. stoljeću: A 13 , ŠK 16 

29.2. B. slavonsko seljaštvo:  A 13 

29.3. A. djelo je naglašavalo znanje kao pokretača svijeta: A 13 

 

30. svaki točan odgovor boduje se s 1, a netočan s 0 bodova. 

30.1. A. na uvođenje štokavštine u svoje listove:  A 52 , PR 81/82, ŠK 71 

30.2. D. broj 10: A 52, PR 81, ŠK 72  

30.3. B. 1835. godinu: A 52, PR 70 i 81, ŠK 71 

 

 

 



31. svaki točan odgovor boduje se s 1, a netočan s 0 bodova. 

31.1. A. u Beču:  A 40, PR 56, ŠK 59 

31.2. D. Luj XVIII.:  PR 50, ŠK 58 

31.3. C. Bitka kod Waterlooa: A 40, PR 50, ŠK 58 

 

32. svaki točan odgovor boduje se s 1, a netočan s 0 bodova. 

32.1. B. Josipa II.: A 11, PR 18 

32.2. A. županijska: A 11, PR 18 

32.3. A. Ugarsko primorje: PR 18, ŠK 13 

 

33. svaki točan odgovor boduje se s 1, a netočan s 0 bodova. 

33.1.  C. u Češkoj: A 82 

33.2. D. Austrija je Italiji prepustila Veneciju: A 82, PR 117 (na zemljovidu), ŠK 

119 

33.3.  A. želja obje države za vodećom ulogom u procesu ujedinjenju njemačkih država: A 82, PR 118, 

ŠK 120 

 

 


